

公考周六面试，856人争330个“席位” 考官都是“陌生人”，找谁也没用

本报7月4日讯 (记者 周国芳 通讯员 毛可超)

4日，记者从济南市人社局获悉，2018年济南市考试录用公务员面试将于7月7日至8日在济南市委党校举行，每天分为上午、下午两场，共两天4场。据悉，今年全市各级机关共计划招考公务员330人，包含地税系统45人。按照招考公告规定的面试比例和笔试合格分数线，共有856名考生进入面试。

济南市公务员局相关负责人介绍，共有22429人参加了笔试，总招考比例为67.97:1。面试考务工作由市里集中统一组织，各县区不单独组织

面试。本次面试采用结构化面试方式，使用省公务员主管部门提供的通用试题，面试成绩按百分制计算。报考同一岗位的考生安排在同一考场进行面试，确保同职位考生接受同一组考官相同尺度的评价。按照每个测评要素去掉一个最高分、一个最低分后综合计算平均成绩的方法，确定应试人员面试成绩，面试成绩在每场面试结束后统一向考生宣布。

面试考评组由主考官、考官、监督员、计时员、计分员及其他工作人员组成。面试考官都是“陌生人”，全部实行异地交流，全部从外地

选派，全部实行持证上岗，并充分考虑面试考官的地域、专业、职务、资历、年龄、性别等因素，科学合理搭配，进行混合编组，确保考官组构成多元化。

在面试监督方面，在纪检全程监督、“两代表一委员”旁听监督的基础上，今年监督范围进一步扩大。来自各大媒体的8位记者现场参与面试全过程、各环节。届时，本报记者也将作为监督员全程参与，为读者带来最直观的面试报道。同时，普通群众监督员增至6人。让社会监督员见证公务员面试“谁也不用找，找谁也没用”。

需要提醒考生的是，今年面试考点设在中共济南市委党校(济南市旅游路7777号)。因考点远离市区，考生要提前规划行车路线、预算车程，务必于面试入闱截止时间(上午7:30，下午1:30)之前到指定的面试考点入闱参加面试。在面试入闱截止时间，仍未到达面试考点或者证明身份材料不齐全的应聘人员，将视为自动弃权，取消面试资格。

届时，途经济南市委党校的公交线路K73、158路也将发车时间由早上6:30提前至6:00，高峰时间增加发车密度。

公交司机帮老人回家 多亏脖子上的联系牌

本报7月4日讯(记者 刘飞跃)

7月2日上午，两位男士和一名女士带着西瓜等物品，专程来到济南公交二分公司二队站点，感谢公交车队工作人员深夜救助其八旬母亲回家。

6月26日22时20分左右，二公司二队值班员王开先正在公交车上收取钱袋，突然一位白发苍苍的老人进入车队。出于安全考虑，王开先第一时间向老人询问情况，但老人的意识不是很清晰，对询问表现得无所适从。根据经验判断，老人可能是迷路了。

夜色已深，而车队所处位置又比较偏僻，为防止意外发生，王开先立即将老人安排到值班室外的椅子上坐下。“我又询问老人的家在什么地方？有家人电话吗？但老人都不能提供有效信息。”王开先说，当时正在考虑拨打110报警，借着灯光发现老人脖子上有一个牌子，在征得老人同意后，他取下牌子发现是一张联系牌，上面有电话号码。

王开先意识到老人可能是年龄大了，家人为防止走失，为其准备了联系牌。他立即按照联系牌的电话打了过去，接电话的正是老人的家人。当家人得知老人目前在公交车队后，立即驱车来到车队，对救助母亲的工作人员一再表示感谢。“没有你们好心收留并打电话，还不知道会发生什么意外呢！”老人的儿子说。随后老人的家人将老人安全接回家。

老人家人介绍，老人今年86岁，头脑意识时好时坏，家住五里牌坊附近，当天是出门乘凉，不知怎么自己就步行来到了九曲路最南头的公交车队，步行距离近8公里。家人正在着急时，接到了车队电话，这才把心放下了。

从发现老人走失进入公交车队，到老人离开一个多小时的时间，王开先一直陪伴在老人身边，对其进行安抚。直到深夜11点多，老人安全回家后，王开先才下班回家。

商店鸟笼里圈养猛禽红隼 志愿者报警解救国家二级保护动物，送进动物园

本报7月4日讯(记者 戚云雷)

6月30日，在济南明珠西苑北区，护鸟志愿者发现一商店门口的鸟笼里圈养着一只猛禽鹰隼，遂向森林公安报警求助。森林公安赶到后将鹰隼收缴，并送往济南动物园救助中心。记者从济南动物园了解到，志愿者发现的是一只红隼幼鸟，为国家二级保护动物，目前健康状况良好。

据猛禽保护组织中华鹰匠联盟的志愿者介绍，6月30日晚，他们接到一位济南市民的举报，称在槐荫区明珠西苑北区一家商店前的鸟笼里，发现一只疑似被非法饲养的猛禽。不过，由于市民只是路过匆匆一瞥，无法提供更多信息，工作人员只好安排当地志愿者前往核实。

7月1日早晨，根据市民提供的信息，一位护鸟志愿

者前往明珠西苑北区核实情况。经现场查看，志愿者发现市民所说的商店门口确实悬挂着一个鸟笼，笼内关着一只猛禽，从外形来看，应该是国家二级保护动物红隼。“红隼尾羽磨损严重，喙部相较于野生个体也显然过长，应该已被非法饲养一段时间。”

据志愿者称，为了解救红隼，他们拨打了110报警，但辖区派出所询问了报警情况后称，“仅凭目前的信息尚不能出警，需要得到相关部门认定该鸟类为野生动物的文件才可出警”。无奈之下，他们又将情况反映到森林公安。“森林公安来处理并收缴了红隼，送到济南动物园救助中心了。”志愿者表示。

7月4日下午，记者从济南动物园兽医院了解到，志愿者救助的这只猛禽确



这家商店门口的鸟笼里圈养着一只红隼。市民供图

实是红隼，是隼科的小型猛禽之一，为国家二级保护动物。“任何上级别的鸟类都不允许私人养，也不允许买卖，必须得有驯养许可证。”工作人员表示，由

于这只红隼还是幼鸟，刚学会飞行，采食还在学习当中，它们会在动物园里喂养一段时间，等红隼慢慢恢复了并能完全飞行后，再将其放飞。

“中国茉莉之乡”广西横县茉莉花茶齐鲁晚报读者生活馆直供

正宗茉莉花茶爆款每斤40元 珍品茉莉花王360元/斤

时间：本周五至周日 地点：齐鲁晚报读者生活馆(泺源大街良友富临大酒店东邻)

乘车路线：乘31、49、70、80、102、113、165、K52、K96到山东新闻大厦站下路北即是

茉莉花茶因其清新的茉莉花香备受市民青睐，在济南茶叶消费中具有举足轻重的地位。据业内人士估计，目前济南市茶叶消费量中有一半左右为茉莉花茶。虽然很多人爱喝茉莉花茶，但是不少市民反映如今买到的花茶总感觉没有以前的味道。不过自齐鲁晚报读者生活馆推出广西横县正宗茉莉花茶以来，不少市民表示，那种熟悉的味道又回来了。

茉莉花王“掀盖头”

茉莉花茶是否好喝有两个基础元素，一个是好的茉莉花，一是好的茶坯。笔者了解到，读者生活馆所供茉莉花茶，均来自全国最大茉莉花基地广西横县。为了满足不同市民的消费需求，此次茉莉花茶共分四个等级。其中白芽、精品版纳王、白雪飘香三款爆款

产品，产地直供，价格直降一半，白芽一斤仅需40元，精品版纳王仅需85元，白雪飘香原价200元/斤，现仅售100元/斤，白雪公主原价270元/斤，现仅售150元/斤。

除此以外，为了满足部分市民高端需求，茉莉花王首次登陆内购会。该产品全部采用今春芽尖制成，非常难得。更是经过多遍窨制，花香浓厚、鲜灵持久，是茉莉花茶中的极品。为了让更多市民能够喝到高级花茶，此次内购会上原价600元/斤的茉莉花王，仅需260元就能买到。

“中国茉莉之乡”
直供读者生活馆

此次内购会所供茉莉花茶的故乡为广西横县，目前，横县常年种植茉莉花10万亩，年产鲜花8万吨，年销售收

入达8亿元；茉莉花产量和花茶产量占全国总量的80%以上，占世界总产量的60%。

据传横县种植茉莉花有六七百年的历史，从上世纪60年代开始，横县茶厂开始窨制茉莉花茶。据公开资料显示，横县拥有花茶加工企业150家，年加工花茶6万吨，产值达25亿元，是名副其实的“中国茉莉之乡”。横县茉莉花、横县茉莉花茶分别于2006年、2013年获国家质检总局批准实施“地理标志产品保护”，其中，横县茉莉花茶入选拟在欧保护的地理标志保护产品。横县成为全国，乃至全球最大的茉莉花与茉莉花茶加工生产基地。

据悉，横县每年4月份茉莉花就已经绽放出花蕾，花期可以持续到10月份。而此次内购会提供花茶，均是采用今年的春茶以及新鲜的茉莉鲜花，多

次窨花而来，香气清新持久，滋味鲜爽回甘。

“人间第一香”益处多多

“窨得茉莉无上味，列作人间第一香。”茉莉花茶具有理气开郁的作用，能使人清新舒畅。茉莉花所含的挥发油性物质，具有行气止痛，解郁散结的作用，可缓解胸腹胀痛，下痢里急后重等病状，为止痛之食疗佳品。茉莉花对多种细菌有抑制作用，内服外用，可治疗目赤、疮疡等炎性病症。而经茉莉花窨制的茉莉花茶，能消除疲劳、头痛等，同时还能帮助肠胃吸收消化。茉莉花茶适合人群较广，各个年龄段均可以饮用。如今，不少都市白领作息不规律，白天上班容易无精打采，一杯香气宜人的茉莉花茶，对于提神醒脑也有很好的帮助。